



重阳节来临之际,为370余位孤寡老人定制了羽绒服和棉被并送温暖上门

# 京博义工情暖孤寡老人心

本报10月21日(记者 李运恒 孙蕊) 今年已经67岁的王连柱老人从小患有小儿麻痹,行动不便,没有任何劳动能力,一个人住在村头一间废弃的供水房内。10月21日,重阳节到来之际,张芳芳等京博义工为老人带来了羽绒服和棉被。据了解,目前,山东京博控股股份有限公司的义工已经与博兴县100余名孤寡老人建立了长期联系并开展了结对帮扶。

10月21日上午,记者跟随山东京博控股股份有限公司的义工来到博兴县乔庄镇十三庄村。旧时的灶台,破旧的床铺……在村头一间废弃的供水房内,记者一行见到了67岁的王连柱老人。

据义工张芳芳介绍,2011年3月份,京博义工发起了关爱老人的公益活动,并号召义工与孤寡老人结对帮扶。一个偶然的的机会,京博义工了解到了王连柱老人的情况,从此张芳芳一组就与老人结成了“对子”,平日里为老人买米面等生活用品。10月23日就是重阳节了,张芳芳一组的义工们特地前来为老人带来公司捐助的羽绒服和棉被。

“你们就是那些热心肠的义工啊,每次你们都是悄悄地来悄悄地走,今天终于见到你们了,我替我兄长谢谢你们了!”王连柱老人的弟弟王连华告诉记者,这是他第一次见这些京博义工,虽然之前义工们已经来过多次,但是王连华却是后来照顾哥哥时发现房内增添了新东西才知道他们的到来。这一次,王连华听邻居说又义工来了,就赶忙从家中赶过来,想见见这些热心的义工,也替哥哥说一声“谢谢”。

王连华告诉记者:“哥哥从小就患有小儿麻痹,从我记事的时候就两腿蜷缩,走路很不利索,说话也不清晰,没有劳动能力,生活上只能简单自理,但是思维很正常。”由于王连柱无儿无女又行动不便,一直靠弟弟王连华照顾。由于无房屋居住,村里后来把王连柱安排在了村头



老人穿上京博义工们送来的羽绒服,非常开心。本报记者 李运恒 摄

一间废弃的供水房内居住,但是生活一直十分拮据。自从“京博义工”与王连柱结对帮扶以来,经常为王连柱买来生活必需品。

家住博兴县乔庄镇鲍王村的徐玉真老人今年已经80岁了,两个儿子相继去世,患有脑血栓,腿脚不便,也没有任何经济来源,一个人住在一个破败不堪的院子内。然而,让人欣慰的是,徐玉真老人同样也成了“京博义工”常年帮扶的对象。

徐玉真老人告诉记者,义工们经常来,经常给他带来米面等生活必需品,还来陪她聊天解闷。一位义工说:“老人们都很节约,送去的东西都舍不得用。我们也经常劝老人,有啥东西了就跟我们说,我们一定会一直帮扶他们的。”

一位京博义工的负责人告诉记者,山东京博控股股份有限公司作为博兴县一家大型民营企业,以“孝”文化作为企业的核心文化,积极履行企业的社会责任,投身慈善公益事业,今年预



很多京博义工都带着孩子前去帮扶。本报记者 李运恒 摄

计为博兴全县孤寡老人捐助100万元的物资。所帮扶的对象大都是没有子女赡养,又因为年龄较大,已经没有了劳动收入的老人。

为了关爱这类老人,京博控股发动公司义工,与百位老人结对,定期到老人家中帮扶,帮助

老人解决生活上的难题,为老人送去祝福和欢乐。这次重阳节来临之际,公司特地为博兴县370余位孤寡老人定制了一批羽绒服和棉被,并安排义工们亲自送到老人们的手中,很多义工还特意邀请家人一起为老人们送去节日的祝福。

编辑快评

## “孝”为先 企业之本

与孤寡老人结成“对子”,平日里送米面,节日里送祝福,这群京博义工的所作所为不仅让老人们感受到社会的温暖,也让我看到爱的存在。然而,更难得可贵的是,山东京博控股股份有限公司作为一个企业,积极履行社会责任,投身慈善公益事业的决心。

每一个人都会走过童年、青年、中年,若干年后,也都将走向老年。所以,关爱今天的老人,就是关爱明天的自己。无论是国家、企业,还是个人,都应该尊老、敬老、爱老、助老。“孝”为先,是国之根本,更是企业和个人的立身之本。

2010年8月,由山东京博控股股份有限公司董事长马韵升发起的滨州市乐安慈孝公益基金会成立,旨在发展和推动敬老、爱老事业,提升老年人生活水平;救助特困失学、重疾儿童,推动社会和谐进步。正如马韵升所说的:“小孝为家,中孝为企,大孝为国”。2010年12月,由乐安慈孝公益基金会发起,以公司员工为组织成员的“京博义工”成立,从事非营利性的社会公益活动。

除了重阳节为老人送棉被和羽绒服外,京博义工们还积极开展“情暖老人心 最美夕阳红”的爱心活动,包括“元宵节关爱敬老院老人”、“感恩社会,发放敬老金活动”、“中秋送温情,500老人吃出‘幸福味’”等活动。山东京博控股股份有限公司无私的奉献精神为当地经济发展和慈善公益事业做出了巨大贡献。

一个企业的价值除了创造财富外,还在于回报社会,一个有社会责任感的企业才能走得更远。希望更多的企业加入到慈善公益事业中来,也希望更多的人投身到尊老爱幼的社会公益活动中去。(燕晓光)

滨州市举行庆祝老人节暨老龄工作表彰大会——

## 5000多名90—99岁老人享受到政府补贴

本报10月21日讯(通讯员 赵军 记者 张凯) 目前,滨州市城乡居民适龄人员参保率达到99.77%,53.35万老年人全部享受新农保和城镇居民养老保险,全市已累计发放基础养老金6.2亿元;各县区全部建立起城乡低保制度,其中老年人所占比例达30%以上,特别是今年,农村低保标准提高到山东省东部地区2300元标准,老年人物质和精神文化生活明显改善。

19日,在全市庆祝老人节暨老龄工作表彰大会上记者获悉,近年来滨州市养老保险制度进一

步完善。截至目前,全市城乡居民适龄人员参保率达到99.77%,53.35万老年人全部享受新农保和城镇居民养老保险,全市已累计发放基础养老金6.2亿元;各县区全部建立起城乡低保制度,其中老年人所占比例达30%以上,特别是今年,农村低保标准提高到山东省东部地区2300元标准;五保供养水平大幅提高,全市农村五保集中供养率达到85.4%。

一系列的敬老政策,为老年人安享晚年创造了良好的社会条件:全市5000多名90—99岁老年人,享受到政府生活补贴,大部分县区补贴标准已由过去的每人每月30元提高至50元;百岁老人每人每月享受350元的长寿补贴;80岁以上及纳入低保的农村老年人全部免费参加新农合;65岁以上老年人免费乘坐市内公交车,各类公园对老年人免费,社会窗口

单位设置了老年人优先优惠标示牌。

截至目前,全市60岁以上老年人口已超过57.65万人,占总人口的15.29%,且每年以超过3%的速度递增。高龄老人和失能老人大幅增加,80岁以上高龄老人达到7万人,城市失能和半失能老年人达到14%,农村已超过20%。老年人空巢化问题日益突出,全市老年空巢家庭已近50%。

## 邹平县霍坡村 老人免费游青岛

本报10月21日讯(见习记者 霍秋萍) 重阳节将至,邹平霍坡村的老人们在村委领导班子的组织下免费去青岛旅游,这是霍坡村第二年组织老人长途旅游。霍坡村村支书夏书记说,这样的活动将会一直举行下去,以此表达对老人们的感激,也给下一代做好孝敬老人的榜样。

19日下午,记者来到邹平县霍坡村。73岁的村民霍先生告诉记者,14日,村委组织七十岁到八十岁的老人免费去青岛旅游,“我们是早上四点半走的,下午6点钟回来的,坐的可是豪华大巴呢,还有导游给我们讲解。”霍先生高兴地说,“我们这次一共去了50个老人,跟着一起的除了几位村委外,还有我们的村医。”

“村上还给我们带了50斤苹果,50斤梨,谁有个不舒服,村医也能及时地治疗。我们去了栈桥、五四广场、海水浴场、海底世界,还做游船观光,我们玩得很高兴。”王女士激动地向记者介绍。

霍坡村村支书夏书记告诉记者,老年人辛辛苦苦一辈子不容易啊,现在生活好了,也该让他们享享福了,“现在的年轻人也很孝顺,但是他们工作忙,没有那么多时间来尽孝心。有些老人连县城都没去过,我们组织这样的活动,一是感激老人们为我们辛苦的一辈子,二是也给下一代做个榜样,孝敬老人,关爱老人。”



## 走访留守孤寡老人 阳信民警送平安

10月21日上午,阳信县公安局商店派出所民警深入辖区小郑村、道王村等八个村庄,与村中的留守、孤寡老人座谈,详细了解这些老人的生活状况及生活中遇到的问题。民警给老人带去节日的问候,并向他们宣传防盗、防骗等安全常识,赢得了老人们的赞誉。

本报通讯员 邱胜岩 本报记者 王忠才 摄影报道